

ЖИЗНЬ

Годъ изданія VII

Цѣна отдѣльнаго № 12 к.

Суббота, 18-го Ноября
№ 250-й
1917 года.

АЛТАЯ

Танса объявленій:

за строку петита впереди текста 60 к.
позади текста 30 к.
Для иногороднихъ живое дорожко.
Для живыхъ, пишущихъ труды, позади текста по 10 к. за строку петита.

Видиски (какъ съ доставкой включенно):

До конца года 5 р. к.
1 мѣс. 2 р. 50 к.
Срокъ подписки считается только съ 1-го числа мѣсяца.
За перемѣну адреса городского и иногородняго взимается 40 коп.

Контора открыта отъ 8 ч. утра до 5 ч. вечера.

Подписка и объявленія принимаются въ Барнауль, при конторѣ типографіи Пушкинская, уголъ Демидовской площади

Пріемъ объявленій производится до 3 ч. дня.

Редакция помещается: Гоголевская ул. д. № 73, Верхинина.

Пріемъ въ редакціи отъ 11 до 1 часа дня ежедневно.

Газета выходитъ въ г. Барнаулѣ ежедневно, кромѣ дней послѣднихъ праздничныхъ

Электро-театр

„ИЛЛЮЗИОН“

Электро-Театр

ТОЛЬКО В субботу, 18, и воскресенье, 19 ноября, 2 ДНЯ демонстрируется новая художественная программа во главѣ с картиной фабр. Акционер. Общ. А. Ханжонков:

ЛУННАЯ КРАСАВИЦА драма в 4-х част. В главных ролях ВЪРА ХОЛОДНЯ, Янина Марато, Г. Баратов и друг.

Кромѣ того еще ставится:

Историческій эпизод из жизни Димитрія Донского (картина в красках), Между двух огней (Комическая).

ВХОД ПО СЕАНСАМ. Начала 1 сеанса в 6 часов. 2-го в 7. 45 мин. и 3-го 9.15 час. вечера.

ГОТОВЯТСЯ КЪ ПОСТАНОВКѢ: „И РАБ ДЕР-ЗНУЛ“. Драма в 4 х частях, с участ. Марии Рутц, ЛЮДИ ГРѢХА И КРОВИ. (Николай, Алиса, Ракопутин и друг.). На паперти Большая храма (в 6 ч.). Кто загубил? (Русская худож. серия, в 5 ч.). Государственный шантай. (Сенсацон. злободн. картина в 5 ч.). Цѣны мѣстам обыкновенныя.

„НОВЫЙ МІР“

Н. В. ДУКЕЛЬСКАГО.

В субботу, 18 ноября, 1917 года. ПО ЖЕЛАНІЮ ПУБЛИКИ:

Послѣдній день художественной кантины **ШКВАЛ.** Не упустите посмотреть!

Жизненная драма, в 6-ти больших частях.

Главные роли исполняют повсемѣстные любимцы публики Г. Г. Гаевская, Панов, Гайдаров и друг.

ВХОД по сеансам.

ЦѢНЫ МѢСТАМ:—отъ 54 коп.

Начало сеансов: В праздники с 1 ч. дня; в будни с 6ч., вечера: Ученическіе и солдатскіе на 1-й сеанс 30 коп.

АНОНС: Слѣдующая программа: „ПА Н Т В А Р Д О В С К І Й“.

В самом непродолжительном времени будет поставлена знаменитая картина „У КАМИНА“;

Уральскій цирк

Е. Е. ЗУЕВОЙ.

В субботу, 18-го ноября:

Новости! Гастроль индійскаго факира **БЕН-САИДА.**

Нужно видѣть поразительныя опыты исполн. Его ММ, из науки Браминнов. 1-я гастроль возд. гимнастика м-ль Вара, а так-же гастроль Г. Чарлинн, Г. Карро, юморестическій выход мюзанкальн. экскентр. Видли и м-ль Александрини и друг.

Начало в 8 часов вечера. В циркѣ играет оркестр духовой музыки. Подробности программах.

АНОНС: Будут популярный юморист смѣхотвор Г. Ракусю и трансформатор Г. Дорасе. Ежедневно представленія по измѣненной программѣ и дебюты новых артистов.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Министром Продовольствія утверждены нислѣдующія предѣльныя, которыя не исключают возможности покупать по болѣе низкимъ цѣнамъ, цѣны на скотъ, мясо и сало для Алтайской Губерніи:

а) на крупный рогатый скотъ живымъ вѣсомъ от 8 до 15 пуд. 2 р. за пуд.

С увеличеніемъ вѣса животныхъ от 15 до 25 пуд. расцѣнку всего животнаго повышать на 10 коп. в пудѣ, а с 25 до 35 пуд. на 20 к. в пудѣ. Старые коровы, порося и худой скотъ расцѣняются дешевле на один рубль в пудѣ живого вѣса.

б) на скотское мясо в тушахъ вѣсомъ от 3 1/2 до 6 пуд. 16.40—14.40

За туши от 6 до 10 пуд. цѣна повышается на 10 к. в пудѣ, а свыше 10 пуд. на 20 к. в пудѣ;

в) на овецъ живымъ вѣсомъ с овчиной пригодной для полушубка, 10 р. непригодной 9 р. 50 к.

г) на баранину необрѣзанную и от необрѣзанной животнаго, 15 р.

д) на живыхъ свиныхъ кормленыхъ живымъ вѣсомъ от 4 до 5 п. 17 р. " 5 " 6 " 19 р. " 6 " 7 " 21 р. " 7 " 8 " 23 р. " 8 " 25 р.

Не откормленныя свиньи независимо от ихъ вѣса расцѣняются по 17 р. за п. живого вѣса.

е) На свиныхъ туши откормленыхъ свиней: С головой и ногами вѣсомъ от 3 до 4 п. 24 р. 50 к. " 4 " 5 п. 26 р. 50 к. " 5 " 6 п. 28 р. 50 к. " 6 " 7 п. 30 р. 50 к.

За туши безъ головы и ногъ расцѣнка повышается на 2 р. в пудѣ.

ж) на сало свиное-шпикъ и сдор, солоное вполнѣ готовое кондиціонное—40 р. за пуд. Сырое свиное 37 р. 50

з) На сало свиное, скотское, баранье: топленое-кашное 40 р. " " техническое 32 р. " "

в ближайшія уѣздныя Продовольственныя Управы о количествѣ скота и мясныхъ продуктовъ, и предупреждаетъ, что в случаѣ обнаруженія запасовъ, несоотвѣствующихъ поданнымъ свѣдѣніямъ, такыя будутъ ре-визированы.

Предсѣдатель Управы Г. Суботинъ.
Завѣд. Мяснымъ Отдѣломъ Спасскій.

ВРАЧ

Л. Л. Сушковъ.

Пріемъ больныхъ по внутреннимъ, кожно-венерическимъ и женскимъ болѣзнямъ с 4 до 6 ч. вечера, кромѣ праздниковъ. 2-ой Прудокъ, между Павловской и Вискай ул. 8333 1. м. чд

ВРАЧ

Л. В. Ваксманъ

принимаетъ больныхъ по внутреннимъ и венерическимъ болѣзнямъ, с 3 1/2 час. дня до 6 часовъ вечера. Адресъ: 1-ая Алтайская ул., домъ инженера Циммермана, 72. (Между Соборно-Московскимъ проспектомъ.)

БАНАУЛЬСКОЕ КРЕДИТНОЕ ТОВАРИЩЕСТВО

въ Барнаулѣ, Алтайской губерніи.

открыло свои дѣятельн 10 августа 1910 г., имѣя въ своемъ составѣ 69 человекъ. Въ настоящее время объединяетъ 1690 домохозяевъ г. Барнаула. Члены Товарищества несутъ солидарность по операциямъ Т в ка-къ своими движимыми, такъ и недвижимыми имуществоми, кромѣ государственности которыхъ превышаютъ одного миллиона рублей.

Контора помещается (временно) по Павловской улицѣ въ домъ Выдрина № 98 и открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ дня, кромѣ праздниковъ.

Товариществомъ производится слѣдующая операція:

1. Пріемъ денежныхъ вкладовъ для приращенія процентовъ отъ 1 р. и свыше какъ отъ членовъ Товарищества, такъ и постороннихъ лицъ, частныхъ и общественныхъ учрежденій;
2. Выдача ссуды членамъ Т-ва по личному добровѣ, подъ залогомъ движимаго имъ имущества (инвентаря);
3. Комиссіонная операція по продажѣ имовъ, шубъ, сапоговъ, кожанныхъ, веревки, экипажей, саней и др. вещей, по порученію и другія операція.

Проценты по вкладамъ Товарищество платитъ:

по вкладамъ до востребованія 6, по срочн 17. 6%, на срокъ свыше одного г. 7 и на текущій счетъ 6% годовыхъ

Обращаемъ вниманіе вкладчиковъ на выгодность помещенія своихъ сбереженій въ Товарищество.

1. Вклады освобождаются отъ уплаты гербовыхъ сборовъ.
2. Проценты по вкладамъ освобождаются отъ уплаты 5% Государственнаго сбора.
3. Завѣщательные вклады послѣ смерти вкладчика выдаются безъ утвержденія суда и не производятся никакихъ расходовъ по уплатѣ наследственной пошлины.
4. Счета по вкладамъ и текущимъ счетамъ сохраняются въ тайнѣ отъ постороннихъ лицъ и открываются не иначе, какъ по основанію на законѣ, требованію правительственной или судебной власти. За нарушение этой тайны санкціи Т-ва отпущаютъ по ст. 1137 Улож. о наказаніяхъ.
5. Вклады могутъ быть приисланы и ночью, съ указаніемъ на чье имя вкладъ вносится и на текущій счетъ или вкладчикъ, въ послѣднемъ случаѣ указать родъ вклада.
6. При ликвидаціи Т-ва вклады и текущіе счета возвращаются вкладчикамъ прежде другихъ платежей.

Въ скоромъ времени будетъ открытъ льсопильный заводъ, который вырабатываетъ всевозможныя пиленные материалы, какъ-то: тесъ, плахи, бруски, рѣшетанки, рейки, косяки, рамы и двери по заказу.

Экипажная мастерская

товарищества вырабатываетъ всевозможныя экипажи, кода, пурты, телеги и принимаетъ заказы на оборудованіе полевыхъ транспортовъ.

Колесная мастерская

вырабатываетъ колеса для легковыхъ и рессорныхъ тележекъ, ходовыя, пурты, дубовыя и ильмерныя.

Товарные склады

товарищества имѣютъ постоянно на складѣ все товары необходимыя для ремесленно-кустарнаго производства: шерстяную, пемзу, кислоту, ободы, спицы, кошельки березовые, желѣзо сортовое, цементъ, известь, гвозди проволочные и подковыные, дѣль неводная и стѣнная, веревка, канаты и шпозаты спозывальныя, литые чугунныя, вѣшалочныя и мо-лотильныя приборы, дуги, и пр. товары.

6719 д. г. в.

ГОРОДСКАЯ АКУШЕРКА

ОМИНЫХЪ.

Массажистка и акушерка-фельдшерица.

Пріемъ съ 9—12 дня и съ 3—6 ч. Вискай, № 138, внизу. 8167 1 мѣ

ДОКТОРЪ

С. Т. ВЕЛЬХОВЕРЪ.

Соборный пер., меж. Сузунской Вискай, д. № 96.

Пріемъ ежедневно: 8—9 утра, 4—7 веч. Телефонъ № 6. 8535 мѣ

ЛѢЧЕБНИЦА

для животныхъ

Ветеринарнаго врача

Потѣхина.

Вискай 119. д. Кошкина тел. 200 Пріемъ животнаго 8-12 2—4 8716 1 мѣ

ЗУБНОЙ ВРАЧ

О. М. Шкунова.

Пріемъ больныхъ ежедневно (кромѣ праздниковъ) от 10-до 12 2—4 дня. Вискай ул., д. 96. 1 м. чд

Тряпку

мытую покупаетъ типографія „Алтайск Печатн. Дѣло.“

В случаѣ отказа продавцовъ отъ добровольной продажи скота, мяса и сала, Продовольственной Управѣ предоставлено право реквизиціи по твердымъ цѣнамъ значительно меньшимъ. Вышеуказанныя цѣны понижаются франко пріемный пунктъ или станція жел. дороги.

Объявляя о вышеизложенномъ, Алтайская Губернская Продовольственная Управа предлагаетъ лицамъ и фирмамъ, имѣющимъ в запасѣ скотъ и мясные продукты, не позднеѣ 20 сего ноября сообщить свѣдѣнія

Союз Сибирскихъ Маслодѣльныхъ Артелей

въ Барнаулѣ

оказываетъ сельскому населенію всякое содѣйствіе по организаціи Маслодѣльныхъ Артелей, Артельныхъ лавокъ и Потребительныхъ Обществъ и снабжаетъ разными крестьянскими товарами.

Для организаціи артелей командироватъ на мѣста своихъ инструкторовъ, за справками и совѣтами просимъ обращаться лично и письменно по адресу: г. Барнаул, Союзъ Сибирскихъ Маслодѣльныхъ Артелей. Адресъ для телеграммъ: Барнаул Союзъ 9054 18 1

Назначенный на сегодня, 18 ноября,

СПЕКТАКЛЬ

Дѣти грѣха

ПЕРЕНОСИТЬСЯ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Приступая с 19-го ноября к обследованию сгоревших усадеб... Городская Управа настоящим, на основании 20 ст. Законов 29-го Сентября 1917 г., просит собственников усадеб...

Барнаул, 18 ноября.

Россия есть. Нет той великой страны, которая на неизмеримых своих пространствах, от Финских хладных скал до пламенной Колхиды, от потрясенного Кремля до степей недвижного Китая...

Учредительное Собрание, ясно и правдиво выражающее волю всего народа, усмирить вражду и даст стране желанный покой.

Но и помимо того, у каждого края у каждой области есть свои местные интересы, которые должны разрешаться в Учредительном Собрании. У нас, например, в Алтайской губернии, такими местными вопросами являются вопросы о казенных землях, об устройстве инородцев Горного Алтая, о надельной земле непроспанских крестьян и проч.

Помните же, граждане, что только полным спокойствием при выборах, всеобщим строгим соблюдением избирательных правил, мы доведем страну до авторитетного для всех Учредительного Собрания, дождемся настоящего хозяина всей Русской земли.

Фанатики и толпа.

У кого есть желание уразуметь недавние события русской жизни за последние два десятилетия в бытовом отношении, тому необходимо прочесть "Историю одного города" М. Е. Салтыкова (Щедрина), потому что пережитое и переживаемое нами есть прямое логическое продолжение его гениальной и вшей сатиры на историю государства Российского.

Толпа — стихийная, безвольная масса, движимая силой воли ее руководителей-героев. Герой может быть случайным, не обладающий особенной силой воли, и все-таки вражеское может увлечь толпу на совершение великого подвига или тяжкого, гнусного преступления. Герои, за которыми увлекается народная масса в исторические дни и совершают события, решающие дальнейшую судьбу дрялого государства, должны обладать выдающейся силой влияния на массы, чтобы подчинить себя их воле.

Ленин не только вверит, что настало время осуществления в мирь идеи интернационализма, но вверит и в свое мессиаство совершить этот мировой переворот. Русские народные массы он нашел самым удобным материалом для своих экспериментов по проведению в жизнь великой мировой идеи, а потому от и обрек эти массы и самое существование Русского государства в жертву для достижения своей великой миссии.

Здесь мне приходится осветить фанатизм, как патологическое явление, дав образ среднего Ленину по увлечению фанатизма, бывшего томского епископа, а потом московского митрополита, Макария.

Макарий с неподдельной встрой и глубоким убеждением говорил о себе, что он "сосуд скудельный" (главный гершак), наполненный благодатью. Он

рабски служил содержанию в «сосуде», хранил его, преклонился сам и всех обязывал преклоняться пред ним. Он был благодатью и страшился распыскать ее. Про него рассказывают такой случай. Встал он на пароходе. Разыгралась сильная буря и стала угрожать пароходу. Макарий одухотворенный вышел на палубу и став в повелительную позу, крикнул втрю: «буря, утихни!» Видя непослушание, он все возвышал и возвышал свой голос, провозгласил грозное повеление бурь, наконец, свист пришлось его благоговаять, большого и разбитого увести в каму и там откачиваться с ним от его сильного первого потрясения.

Он вверил в свою миссию спасти Россию, удержать ее в Божьем руководстве и управлении чрез помазанника Его. Он чувствовал, что так было ему внушено свыше, и он благословлял толпу на совершенные вверенных насилий и даже на сожжение живых людей. Сам он был смирен, искренен, а Господь, видящий его вверное служение себя, все возвышал и возвышал его и наконец приблизил к самому трону помазанника Своего. Такова психология, как проявление патологического процесса в этом большом человеке.

От маленького маниака Макария вернемся к большому гандиловскому Ленину, послушаем характеристику его личности и лица, внешнего личня о нем впечатлительны и заслуживающего большого доверия.

— Неужели вы вверите в успех своего предприятия? — спросило это лицо Ленина задолго до готовившегося им восставания 24 октября.

— Я в успех этого предприятия и сам не вверю, но оно необходимо, как шаг к ликвидации войны, — отвечал совершенно откровенно Ленин.

Когда это лицо было спрошено о возможности подкупа Ленина германским правительством на предательство России, то оно категорически это не допускает.

Он допустит взять и деньги у германцев и многим воспользоваться для своих целей, но это не будет подкупом, а просто использованем всех средств для всеоправдывающих целей. Цель — окончание войны починим русского отказа от обороны и сложения оружия.

И для нас становится ясна логика Ленина. Он — космополит, гражданин всего земного шара, его сограждане — все человечество. Он кровно и морально не связан ни с одной из тех жалких политических кланов, которые называются государствами и нациями, а тем более с такой низкой по своему политическому сознанию, как Россия. Между тем Россия представляет собою, благодаря своей невоспитанности и стихийности наций, самую удобную массу, как материал для задуманных им экспериментов. Никакой другой народ не позволит так легко себя разоружить и негодности к защите своей страны, как русский. Все это Ленину было учтено с поразительной вверностью, как знатком русской народной психологии. С Россией у него готовая связь и там целяя организация из его последователей, могущих с большой легкостью освободиться от варварского предрассудка, именуемого любовью и привязанностью к родному народу. Метод действия, таким образом, определялось само собой, как природу и свойствами русского народа определялся весь план и тактика воздвигнуть на него.

Дальше по Ленину выходит так: Русские войска, оставленные без продовольствия и всякого снабжения с тыла, должны будут оставить фронт. Внутри страны идет братоубийственная рязня во имя всеобщего мира и братства народов. Немцы войска откажутся идти дальше с оружием на народ, страдающий и истербающийся сам себя за права и

свободу всего человечества. Идея мира и братства охватит все войска армии, и — войт конец. Освобожденный от кошмара войны, мир свободно вздохнет и примет за всемирное гражданское строительство, под державным руководством демократии.

Мы, зараженные многими предрассудками, не правомочны по достоинству оценить ленинскую миссию и ее мировое значение, право это принадлежит истории, которая ответит, быть может, Ленину в ряд исторических имен второе место послѣ Христа, а может быть она низведет его ниже паравра-честолюбца Герострата. Наша оценка может грешить пристрастием, продиктованным эгоистическим чувством любви нашей к своей родине и страданиями собственными и всего родного народа, нам не подыти до признания необходимости жертвы нашей родины во имя благ всего человечества, да для этого в нас не достаточно воспитана и втра в успех ленинского мирового предприятия. Но и сам Ленин, глава русского движения большевиков-интернационалистов, и все его аденты также не правомочны называть нам свою оценку их исторической миссии. В их руках единственный аргумент для убеждения нас в подчинении их идей — физическое насилие.

Пред всемирной историей лежат весьма сложная задача оправдать и возвести в степень заслуги пред человечеством физическое насилие.

М. Нурснй.

Телеграммы.

СОГЛАСИЕ ГЕМАНИ на переговоры о перемирии.

ПЕТРОГРАД, 16 ноября. Во вторник, 14 ноября, в два часа дня возвратились в Двинск парламентарии, отправленные к противнику верховным главнокомандующим для переговоров о перемирии и представивший настоящий текст протокола; ответ ввиецкого главнокомандующего, протокол, 13 ноября 1917 года. Мы, парламентарии 9-го Гусарского Киевского полка, поручик Владимир Шнеур, члены армейского комитета 5 армии, военный врач Михаил Сагалович, вольноопределяющийся Георгий Мерен, уполномоченные предложить германскому верховному командованию вступить немедленно в переговоры о заключении перемирия на всех фронтах воюющих стран, для начала ведения мирных переговоров, и, в случае согласия на наше предложение, установить время и место встречи представителей воюющих стран, в 12 часов 20 минут дня выехали из Двинска на фронт 19 армейского корпуса. В 4 час. 20 мин. дня мы вышли на участок московского пехотного полка из кольцевого окопа „Фердинанд“, согласно международной конвенции с белым флагом и трубочем. В 300 шагах были встречены у проволочных заграждений ввиецкого участка, называемого „Гановер“ германскими офицерами в 5 часов вечера мы были доставлены в батальонный штаб германской армии участка „Гановер“. В 5 час 40 мин. передали наши письменные полномочия народному комиссару по военным и морским делам верховного главнокомандующего армиями Российской республики двум германским офицерам генерального штаба, присланным с этой целью из штаба дивизии. Переговоры о перемирии велись на французском языке. Наши предложения вступить в переговоры о перемирии на всех фронтах воюющих стран, для заключения загм мира были немедленно переданы в штаб дивизии и оттуда, по прямому проводу, в штаб главнокомандующего всем во-

сточным фронтом, принцу Рупрехту, верховному главнокомандующему германскими армиями. В 6 час. 20 мин. нас доставили на автомобиль по шоссе Двинск—Повенж в Пастораш Пассев, где официально принял дивизионный генерал Гофмейстер в походно-параллельной форме, при высших германских орденах, званиях и лентах, окруженный чинами штаба. Генерал Гофмейстер объявил, что наши полномочия признаны действительными и предложение передано высшему командованию, что ответ может быть через 24 часа, но в 7 часов 50 мин. вечера уже был получен первый ответ верховного германского командования с согласием на переговоры о перемирии, на принципах, изложенных нами в письменном полномочии главнокомандующего, с представлением права генералу Гофмейстеру и парламентариям выработать детали предстоящей встречи представителей воюющих стран. Послѣ обильна ввией на русском, ввиецком и французском языках и новых словешей по прямому проводу, с верховным германским командованием, в 12 час. 20 мин. ночи на 14 ноября нам был передан генералом Гофмейстером за его подписью с приложением печати письменный ответ на наше письменное предложение. В виду того, что наше предложение было на русском языке, ответ нам передан на ввиецком языке. Ответ заключает в себе: 1) категорическое согласие на немедленное вступление в переговоры о перемирии, на каковые даны полная полномочия главнокомандующему германскими армиями восточного фронта; 2) предоставление германским высшим командованием специального поезда для представителей воюющих стран, которые придут на эти переговоры; 3) установление непосредственной телеграфной связи между прибывшими представителями и высшей властью, а именно правительства совета Народных Комиссаров. Парламентариям было ршено назначить место встречи уполномоченных, переѣзд на линию желѣзной дороги Двинск—Вильно, западнее деревни Кухалшики, между линией наших и неприятельских войск, откуда они будут доставлены на станцию Петроград, где их будет ждать специальный поезд на проезд в ставку главнокомандующего восточным фронтом германской армии, находящейся на Российской территории, в городѣ Брест-Литовск. Время встречи 19 ноября сего года, 12 часов. дня по средне-европейскому времени. Постановление это подписано нами в 1 час 15 мин. ночи в двух экземплярах, из коих один передан генералу Гофмейстеру, а второй представлен при сем вместе с письменным ответом германского командования Народному Комиссару по военным и морским делам. Там же было заявлено, что германский верховный главнокомандующий приказал прекратить стрельбу, если таковая не будет вынуждаться противником, и прекратить братание вперед до окончания переговоров. В 8 ч. утра 14 ноября нас отвезли с завязанными глазами на участок фронта, где были приняты, и в 11 час. 20 и. дня вернулись на свои линии.

Подписали парламентарии 9 гусарского Киевского полка, поручик Владимир Шнеур, члены армейского комитета армии военный врач Михаил Сагалович, вольноопределяющийся Георгий Мерен. Точный полный текст ответа германского верховного командования будет доставлен завтра, выѣзжаем в Петроград 14 ночью. Секретарь делегации Размирович.

От редакции. Вышеприведенная телеграмма печатается с экстремного вынужденного глас. „Голос Труда“, редакции остальных газет не получили.

Всем почтово-телеграфным организациям республики.

ВЕРНЫЙ. 12 ноября служащие ташкентской организации предъявили требование об освобождении арестован-

ных большевиками товарищей с преданием их суду и следствию, по получении отказа и объявлении забастовки; насильники—захватчики власти отбывали частными арестами, желая внести разрыв и раскол п.т. труженников. По полученным сведениям от прибывшего из Ташкента разъездного чиновника, в Ташкенте арестованы 40 человек п.т. служащих и отправлены на позиции. Наша сила крепка и прочна тогда, когда стоит один за всех и все за одного. Базирываясь на этой святой заповеди, товарищество просит центральный комитет выступить с энергичным протестом, не останавливаясь на полумерах в защиту ташкентцев. Свято веря в товарищество, мы послали ташкентцам сообщение крепко держаться, не дробить своих сил из-за частных арестов и верить, что они не будут забыты труженниками п.т. России. Оказав ташкентцам моральную поддержку против выводов насильников, просим всех товарищей поддержать их материально, сдвывая полупроцентное отчисление из содержания.

Сибирячский областной почт.-тел. комит. Председатель *Зайцев*, секретарь *Гвоздев*.

ПЕРМЬ. 16. XI. Пермский окружной комитет почт.-телегр. служащих, не признавая комиссаров, опирающихся на большинство демократии, вынес следующую резолюцию: первое, немедленное образование социалистического министерства, с ликвидацией большевистской авантюры и энергичной политики в пользу скорейшего завершения мира и созыва Учредительного Собрания и назначивший срок; второе, непоколебимо бороться за дело революции, не допуская никакого вмешательства каких-либо партий в профессиональную работу и деятельность п.т. организации или использования почты и телеграфов для интересов какой-либо партии, считая важность доставляемых или сданных, необходимых для всего государства.

Председатель *Портнов*, секретарь *Ложкин*.

Телеграмма.

(Ст. собственнаго корреспондента).

Результаты выборов в Учредительное Собрание в Ново-Николаевском гарнизоне.

НОВО-НИКОЛАЕВСК. 17-й полк.—к.д.—100 г.; с.р.—2236; больш.—184; н.е.—19; менш.45; кооперат.—13. **21-й полк.**—к.д.—73; с.р.—1562; больш.246; н.е. 6; менш.—19; коопер.—1. **22-й полк.**—к.д.—55; с.р.—1892; больш.—84; н.е.—15; менш.—28; кооперат.—8; **23-й полк.**—к.д.—77; с.р.—2191; больш.—114; н.е.—8; менш.—31; коопер.—3. **По всему гарнизону:** к.д.—305; с.р.—781; больш.—628; н.е.—48; менш.—128; кооперат.—25.

Последняя известия.

► **Перемирие.** [Троцкий заявил, что послано официальное заявление о перемирии представителями союзных держав, а военный комиссар послал предписание верховному главнокомандующему Духонину, чтобы он предложил перемирие и враждебным державам. Сообщая, что в настоящее время печатаются воззвания о мире во всех языках, и эти воззвания с декретом будут переданы повсюду, чтобы о них знали все народы, Троцкий торжественно заявляет:

— Мы не пойдем по пути Керенского, который обращался с просьбами к союзным державам. Мы ставим все правительство перед фактом, который состоит в том, что мы хотим положить конец войне. Все договоры мы отбросим в сорную яму. Если давление на правительство Западной Европы еще недостаточно, то наша политика усиливает это давление. «Д. Н.»

— **Захват отд. госуд. банка в Москве.** Незадолго до захвата московского отделения госуд. банка там было получено из Петрограда сто миллионов рублей. «Д. Н.»

► **Обман хлеба на мануфактуру.** В виду часто повторяющихся случаев, когда крестьяне отказываются прозвать хлеб и предлагают дать его лишь в обман на мануфактуру, центр. ком. по железнодорожным перевозкам решил в экстренном порядке отправлять в деревни мануфактуру. «Д. Н.»

► **Буржуазный предразсудок.** На заседании Ц. И. К. Ленину был предъявлен вопрос, на каком основании он опубликовывает свои декреты без предварительного рассмотрения их Ц. И. К.

Ленин ответил, что считываться перед парламентом—буржуазный предразсудок.

► **Большевики и львие с.р.** Ленин снова обратился во фракцию львях с предложением войти в состав совета народных комиссаров Камкову, Карелину, Коллезу и Сяпоро. Однако, фракция отказалась от этого до изменения нынешнего состава правительства и его политики. Львие с.р. продолжают настаивать на необходимости образования единого демократического фронта от н.с. до большевиков, отказа от политики террора и полной свободы печати.

Большевики с трудом идут на уступки. Особенно они противятся требованию львях с.р., чтобы ни Ленин, ни Троцкий не оставались в составе правительства. Призвав большевики уже согласны отказаться от Троцкого, но от Ленина отказаться не хотят.

Львие с.р. настаивают также на том, чтобы были отменены все издаваемые декреты за исключением декретов о мире и земле, которые должны быть подтверждены новым правительством. Львие с.р. настаивают также на посылке делегации за границу для пропаганды заключения мира. «Д. Н.»

► **Расправа большевиков с гимназистами.** По распоряжению военного революционного комитета арестована и отправлена в тюрьму группа гимназистов Мельничковской гимназии. По данным большевистских филеров, эти гимназисты приняли активное участие в подавлении большевистского мятежа. Военно-революционный комитет постановил исключить всех гимназистов из учебного заведения, и если попечитель округа и педагогический совет не исполнит требования большевиков, гимназисты будут немедленно отправлены на фронт рядовыми. «Вл. Н.»

► **Хлеб для Северного фронта.** В виду грозившего северному фронту голода, управляющей и-вом продовольствия В. Н. Башкирова обратился к съезскому областному продовольственному комитету с просьбой отправить туда в экстренном порядке 20 маршрутных поездов с хлебом из запасов, имеющихся в Херсон и Николаев.

По инициативе в министерств продовольствия сведениям, запасы эти достигают 1.656.000 пудов. Кроме того, В. Н. Башкиров предложил начальнику штаба верховного главнокомандующего вступить в переговоры с главнокомандующим кавказской армии о заморозке отпусков для северного фронта части хлеба, находящегося на кавказских дорогах (около 3 миллион пудов). «Д. Н.»

► **Советские в Ставке.** Из достоверных источников нам сообщают, что в Ставку прибыли представители центральных комитетов партии социалистов-революционеров, с.д. меньшевиков и народных социалистов. Предполагается, что в Ставке состоится ряд совещаний представителей партий и армейских организаций по вопросам текущего момента. «Н. Ж.»

► **Казачи.** Выходило получено из Воронежа известие о том, что атаман Каледин никакого наступления на центральный район России не делает, а укрывается на юг в горно-промышленном районе.

Весь горно-промышленный район, включая и Донецкий бассейн объявлен Калединым на военном положении. По распоряжению Каледина, погрузка угля для московского района прекращена. Из достоверного источника сообщают, что генерал Каледин отсылает казаков со всех фронтов. С этой целью Каледин разослал на все фронты телеграммы с требованием, чтобы казаки оставили фронт и т.д. службы, которые они несут, и возвратились на Дон.

Казачи вполне солидарны с атаманом и охотно исполняют его приказы. По этому поводу на юго-западном фронте уже произошли стычки и недоразумения между казаками и солдатами. Казаки уже двинулись на Дон, но их задержали на пути, разобрав рельсы.

4 октября из Пскова, согласно этому же приказу и по распоряжению Черемисова, ушли последние части казачков.

Как передают, призыв казаков на Дон сыграл огромное значение при капитуляции казаков перед большевиками под Гатиной.

«Вл. Н.» получено сообщение, что в Новочеркасске и Каледину прибыл Родзянко и Алексинер. Ожидается прибытие Корнилова. «Н. Ж.»

► **Без хлеба.** Редакцией «Дело Народа» получена от члена исп. комис. сов. кр. деп. Пасьяного следующая телеграмма:

«Армия грозит голод. Нет хлеба, нет фуража. Начался уже голод лошадей. Попки требуют хлеба. Необходимо немедленно принять все меры, чтобы избежать повсюду повстанцев».

Перед лицом всепрорывающей катастрофы, которая грозит стране в случае голода в армии, в эту страшную минуту пусть все, кому дорога свободная родина и революция, потребуют немедленного восстановления революционного порядка и прекращения анархии и междоусобицы. Пусть умолкнут насильники и безумцы, пусть сникнут, что от одних их декретов и указов армия не получит ни одного лишнего куса хлеба. Пусть вся демократия сплотится и, направляя свои собственные силы, даст армии все необходимое. «Д. Н.»

► **Братание.** Из поступающих с фронта сведений видно, что братание наших солдат с противником возобновилось. С особой силой братание идет на западном и юго-западном фронтах. «Н. Ж.»

► **Крестьянский съезд.** Из состоявшегося заседания исполнительного комитета всероссийского совета крестьянских депутатов была заслушана телеграмма общероссийских организаций с предложением созвать съезд крестьянских депутатов в Могилев.

Председатель собрания Мартошин сообщил, что бюро исполнительного комитета, обсудив этот вопрос, решило, что съезд необходимо перенести в Могилев. «Вол.»

► **Голод в армии.** В заседании Московской городской думы 6 ноября сообщено председателем: по заявлению комиссаров 12 армии, через 7 дней армия останется без продовольствия, так как повоз его совершенно прекратился. «Вл.»

ПО СИБИРИ.

От собственных корреспондентов.

Д. Ново-Иинская, Нарасевск. вол. Бари. у.

Без учителя. С самого основания и до февральского переворота в нашей деревушке не было никогда никакого училища. Деревня наполнена совершенно неграмотными людьми. Крестьяне еще при романовском правительстве возмущались халатностью об открытии училища, но без результата. Нынче, когда стали свободными, они еще в июле послали приговора в Барнаульское уездное народное собрание, в отделе по народному образованию, с ходатайством об открытии одноклассного училища. Через некоторое время отдел предложил отношения свои за № 319 приготовить помещение для школы. Крестьяне пока не имеют средств построить школу и сняли временно для нее квартиру; на собрании между собой деньги, около 100 р., построили парты и проч. Теперь уже все готово, и жители каждый день и час жгут, как из за гор джидеивой туши—учителя нет, и родители терпят надежду видеть своих детей грамотными. А. Лук.—в.

Устьенаменогорск.

Жуткая драма. Грабежи.

В ночь на 5-ое ноября гражданин Бутаков зарезал свою жену бритвою, почти вплоть отрезав ей голову, а затем этой же бритвой покончил с собой, перерезав себе горло. На утро по преступлению обнаружено при чем двери и окна оказались закрытыми изнутри. Двое детей были страшным перепуганы, а самый младший ребенок ползал в луже крови, отыскивая грудь матери.

За последние время в город происходит много грабежей, крадут из кусятников кур, увозят телеги, сани, уносят хомуты и др. домашнюю утварь, и это заставляет горожан с вечера заботиться и прятать все подальше. Л.

Дер. Лосиха. (Верх-Убинское). Змьиногорского уезда.

Разложение нравов.

Десять лет тому назад за благочестивый образ жизни и религиозность ее жителей, старовиков номерского законобратного согласия—Лосиху многие называли монастырем—ставили ее в пример другим селениям. Теперь же, когда после трехлетнего пребывания на фронте, пользуясь восьми недельным отпуском, мы пришлось побывать в Лосихе, меня поразила перемена нравов самого образованного селения родного края. Примривые и уважаемые прежде люди превратились в буйнов, похозжих на тех зверей, которых во время войны выпустили из Блювжской пущи. Производится в большом количестве самогонка, царит пьянство, мужья обмываются женами, солдаты выходят за холостых, отпусчные солдаты, бросая жен, женятся на дьявушках. Начало этому положили поморские «попы», а за ними пошли по этому пути и прочие христиане и говорят в свое оправдание: «Если наши старые вожди так творят, то нам простительно». Такого нарушения семейных правил нет даже и на фронте, где проходят миллионы солдат.

Развилось конокрадство. Вот на улице встречаю процессию: на женщину и кирзца надты узды, и их ведут по улице за повода, а народ над ними издевается. Женщина—дочь хороших родителей, муж ее на фронте. Оказывается она замешана с кирзовым-работником в конокрадстве. Вот другая картина: люди, запряженные в телеги, везут ее с поля в деревню; они так истерзаны, что кровавые куски тела отвисли и болтаются. Это созвращенные в крадь у одного крестьянина тележки, которую они спрятали в стог в 15 верстах от деревни, и теперь везут ее к хозяину. Отпускной солдат.

Хроника.

Неудавшееся похищение сахара.

В городской лавке № 2 между кукими с мучкой был обнаружен сахар около 2 пудов, который, как выяснилось, был спрятан кулечосами Вороновым и Старковым. Ввиду сознания Вороновым и Старковым своей вины гор. пред. управа уловила их с 15 ноября без преляния сулу.

► **Об открытии шерсточесальной мастерской.** В № 86 газеты «Голос Труда» было помещено след. постановление сов. р. и с. л.: «Принимая во внимание острую нужду в мастерских для изготовления теплой обуви, и тот факт, что рабочие в мастерских пошевного типа, благодаря отсутствию шерсточесальных машин, проводят в бездельствии от 2 до 3 дней в неделю, исп. в-т с. р. и с. л. постановил: шерсточесальную мастерскую, принадлежащую Вухлову, открыть и предложить отдалу труда образовать особую комиссию для осмотра всех подобного рода мастерских и отдачи их в смысле удовлетворения гигиенических требований». Заслушав эту заявку в заседании городской управы 17 ноября и приняв во внимание, что открытие в городе мастерских не может производиться без вѣдома городского самоуправления и самая заявка с постановлением исполнительного комитета, по иницию управы, может быть, является следствием недоразумения, городская управа постановила: просить исп. комитет сов. р. и с. д. сообщить управѣ, действительное ли состоялось, и в какой форме, по поводу постановления комитета. Уничтожение удостоверений для избирателей в Учред. Собрание. Начальник городской милиции представил в городскую управу найденную на базаре первую часть заполненных

именями избирателей, частью чистых именных удостоверений для избирателей в Учред. Собрание, брошенных разносчиками, очевидно, с целью уничтожения. Вследствие этого городская управа постановила: предоставленную пачку удостоверений передать заведующему подготовкой к выборам в Учред. Собрание члену управы В. С. Олучину и поручить ему немедленно представить тщательное расследование для обнаружения виновных и попыток на уничтожение избирательных удостоверений.

► **Цоправка.** В № 247 нашей газеты в отделе хроники выразилось сожаление. Приобретенные во Владивостоке товары для города были закуплены не Спорыгиным, а А. М. Салтыковым. Являющийся в редакцию Спорыгин заявил нам, что многие газетные являлись к нему, согласно газетной записки с просьбой отступить ни тот или иной товар. Послупримежем наших читателей, что распределением каких-либо товаров, полученных в городе, вѣдают не агенты, производящие закупку, а городской производственный комитет.

► **К аресту Фролова.** Арестованный за погромную агитацию в Барнауле бывший гласный Фролов 16 ноября отправлен на местную тюрьму в распоряжение Томского гарнизонного комитета.

► **С губернского съезда по закрытию границы.** Ввиду того, что ввоз товаров из Монголии для нужд местного края очень незначителен, созванный по инициативѣ губ. пред. комитета съезд постановил просить вер. правительство об отмене сдѣланного им постановления о закрытии с 1-го декабря китайской, маньчжурской и монгольской границ по отношению к последнему, кроме того, ввиду отсутствия денег рѣшено просить правительство о введении товаросбора.

► **Барнаульский учительский союз о текущем моменте.** Общим собранием членов барнаульского учительского союза 15 ноября с. г. вынесена следующая резолюция по вопросу об отношении учителя к текущему моменту:

«Горячо протестуя против вооруженного захвата власти большевиками, как измены делу свободы и революции, вносящей дезорганизацию в массы демократии и могущей погубить все завоевания революционного народа,—барнаульский учительский союз считает необходимым для немедленной ликвидации гражданской войны скорейший созыв Учредительного Собрания, единственно авторитетного для всей России органа народной власти, а на время до Учредительного Собрания организацию однородного социалистического правительства без большевиков, как политической группы, доказавшей свою антигосударственную сущность.

Кроме того учительский союз заявляет, что он не признает власти и распоряжений совета народных комиссаров и их представителей на местах; в случае же вмешательства в школьную жизнь немедленно, по призыву центральных учреждений, прекратит все занятия в учебных заведениях».

► **Увеличение окладов.** С 1 апреля т. г. ветеринарным фельдшером пуиктовым и командированным увеличено содержание на 40 руб. в месяц—плехановская прибавка, таким образом фельдшера будут получать 165 руб. в месяц. Добавочное содержание за прошедшее время будет выдано—половина деньгами и половина сериан «займа свободы».

Письмо в редакцию.

В хроникѣ «Жизнь Алтая» за 15-е ноября делегатом на Дальнем Востоке по закупкѣ товаров для городского продовольственного комитета назван ошибочно, Спорыгин, вместо меня, Салтыков, что я и прошу исправить. Кроме этого прошу дополнить сведения, приведенные в запискѣ, тѣм, что я искодѣластвовал для города, как пострадавшего от пожара, отпуск 10.000 пер интендантских сапог, по весьма доступной цѣнѣ, 20 руб. за пару; городской продовольственный комитет пока согласился приобрести только 1000 пар, а относительно остальных 9.000 пар ведется переписка. Вся партия обуви была уже обезопасена отправкой получением изряда на 1200 пуд. на 5-е октября.

Вся закупленные мною товары как для гор. прод. к-та, так и для об-ва «Сотрудник» на сумму свыше 350.000 руб. сланы на ж. д. и уже начинают прибывать.

Уполюю, по закупкам для городского прод. к-та и об-ва «Сотрудник». А. Салтыков.

Объявления.

Прислуга.

Нужна кухарка Булыгинская замка, Воронин. Об условиях узнать: Пушк. ул., д. Горшкова, 74, верх, у г. Александровой. 9250 3 3

НУЖНА НА НЯНЮ. Сузунская, 207, верх. 9237 4 3

Нужна кухарка к 8-мус. месячному ребенку. Берская, 89, кв. инженера Лунина. 9206 3 2

Нужна прислуга за одну. Сузунская, 111. 9262 2 2

Нужно кухарки. В. Олонская, 18, Паршунов. 9275 2 2

Нужна хоршая кухарка и тут же продается самовар. Гоголевская, 68. 9291 2 2

Ищу место экономки. 2-я Алтайск. 129. 9296 3 2

Нужна прислуга. Сузунская, № 95, ина. 9294 3 2

ХОЖУ стирать поденно. Гоголевская, 104. 9307 2 2

НУЖНА КУХАРКА. Завод Бр. Антропова. 3-я Алтайская, берег Оби. 9303 2 2

Нужна прислуга. Томская ул., между 1-м и 2-м Прудскими, дом № 103, Баранова. 9325 5 1

Нужен сторож в Акцизное Управление. Павловская, 165. 9333 1 1

Нужна прислуга. 1-я Алтайская, 72, верх. 9353 3 1

Нужна прислуга. 2 Алтайская, № 20, ина. 9359 1 1

Нужна прислуга за одну. Желательнее деревенскую. Томская ул., 75. 9341 2 1

Уроки и занятия.

ПОМОЩНИК МЕЛЬНИКА нужен опытный на водную водяную мельницу. Набережная пруда, д. Львовского, Николаевского. 9239 3 3

Нужен помощник машиниста. Лузская, 158. 9274 2 2

СПЕШИЮ ТРЕБУЮТСЯ регистрационеры. С предлогом обращайтесь: Красно-Алтайский Союз Сельских Кооперативов, ст. Шипуново Алтайской ж.д. 9243 6 2 чд

Нужна домашняя прачка, умывающая кроить и шить детские костюмы. Пивоваренный завод Воронин за прудом. д. Аукулат. 9344 2 2

Ищу преподавателя

по физике. (Гот. на ат. зр.). Видеть с 9 до 12 час. Берская, № 147, ина. 9247 2 1 чд

Дома и квартиры.

По требованию Городской Управы объявлено о квартирах и комнатах прежде, чем сдать в контору газеты, необходимо представлять в жилищно-регистрационное Бюро, уг. Меслов. проспекта ул. и Льва-Толстого. Здание Гор. Управы во дворе. Без отъезда Бюро—объявления печататься не будут.

Нужна квартира от одной до трех комнат, с помещением для лошади и коровы. Предложения с 9 до 3 дня Вониское Присутствие С. Т. 9232 1 1

Сдается комната со столом. 4 Алт. 65, квартира Нефедова. 9263 2 2

Преподават. Реальн. учил. (с женой и мальч. 8 л.) нужна 1-2 комнаты; желат. со столом. Предлаг. адресовать: Реальное учил. I. А. Гелову. 9281 2 2

Куплю усадьбное место, можно в районе пожара, предложение устно и письменно. 2-я Алтайская, дом № 102. Н. А. Тогину. 9234 3 2 чд

ОТДАТСЯ комната. Берег Оби, 2. Великая. 9310 1 1

Место погорьлого по Павл., № 95, прод. О цвях узнайте: Полюкова, № 124. 9320 1 1

Нужна квартира, не далее 1-й Алтайской улицы, в три или две комнаты с кухней. Обращаться Сузунская 115, верх, Шапур. 9317 3 1

Сдается светлая большая комната, холл, испорван, с пользованием кухней. 3 Алт., 120. 9335 1 1

Сегодня, в субботу, 18 ноября, в Польской организации состоится лекция проф. Вяковского на тему: "Роль женщины в жизни великих польских писателей" и музыкальный вечер. Начало в 6½ час. вечера. 9334 1 1

Разная.

И. Е. Жмурин-Виноградов. Пушкинская, 38. **мыло обувь.** 9327 3 1 чд

УТЕРЯНА фотографическая КАРТОЧКА с молодого человека. Нашелшего прощу доставить в магазин Вершинина, Сухининой. Дорога, как память. 9332 1 1

Принимаем стежит одеялы. 4-я Алтайская, № 59. 9318 1 1

Черепащья

Верещинского переведена на Гоголевскую, № 131. 9330 3 1

Продается шуба. Висская, № 166. 9354 2 1

Прислала собачка фокс-терьер. Черес три дня считаю своей. Сузунская, 154. 9322 1 1

Сытные обеды отпускаю. Висская, № 83, ина. 9309 3 1 чд

Продается сви (розовалин), хомут со шлеей, сделька и уздечка. 4 Алтайская, 48. 9316 2 1 чд

Продается ковер персидский и шуба дамская на меху в Гор. Ломбард. 9195 2 1

Найден мисс портинов с деньгами. Потерявшего прощу получить. Висская ул., № д. 135, спросить Полю Лебедеву. 9324 1 1

Продается больше вазоны вазы, желтая пелка с трубами-болшая, пригодная для мастерской, желтая пелосем. Гоголевская ул., № 113. 9323 3 1

Шерсть всех сортов

получилась и поступила в продажу. К-ра М. Кашина. 9246 2 2 чд

Продается 2 шубы мужские, мех кедровый и суrowsый, гитара, пиджачный костюм и ретонда, пламенный верх, лисий мех, 4-я Алтайская, 95. 9251 2 2 чд

Продается коровы. Вагановская, 68. 9319 3 1

Продается детская кровать. Павловская, № 88. 9321 1 1

5 столов и 10 табуреток продается. Сузунская, № 200. 9312 2 1

Продается 2-е ванок. В. Олонская, 25. 9313 2 1

Продается хорошая лошадь, цына 650 руб., масти рыжей. Сузунская, № 140. 9287 2

Продается бревно. Малая-Зыбская улица, № 69. 9293 2 2

Продается: суконный новый фабричный свитер, моделька изюра, рулетка меховая, шурупы горных козла. 2 Алтайская ул., д. № 99. 9289 2 2

ПРОДАЮТСЯ трие старинных дерев. Полюкова, 120, спросить Кожеников. 9211 2 1 чд

Меха нозы

поступили в продажу. К-ра М. Кашина, Гоголевская, 43. 9247 2 1 чд

Ремонт и установка ДИНАМО, моторы, электрическое освещение, звонки и нумераторы. Томская, 21. 9023 7 3 с в

ЛОКОМОБИЛЬ 36 лошади, сила в полной исправности продается. Набережная пруда, д. Львовского, у Николаевского. 9285 3 2

Продается сушеный яблоки. 2-я Алтайская, № 104. 9276 3 2

Продается молодой конь-жеребец, седло. 3-я Алтайская, № 214. 9289 3 2

Продается южная ремесленная машина. Набережная горы, № 2, верх. 9283 2 2

Укралена машина К-о Зингер за № 2.005.267. Знающих местонахождение ее прощу сообщить за вознаграждение: 2-я Луговая, 14. 9340 1 1

Табачные корни сухие

продаю низкой ценой партионно г. Бйск, Короткая, д. № 25. 9350 3 1

20 шапок жереб. (остыяных), больш. граммофон с пластин. ношен. бешмет на меху. Бил. меху продается. Полюкова 124. Видеть от 3-х часов дня. 1 1

СЫНА 100 кон. куплю. Собор, 97, ауб. вр. Коенский. 9372 2 1

Потерялся белый кот, хвост серый. Прост достать. за вознагражд. 1-я Алтайск., 61. 9335 1 1

Продается шуба-капеш. 1-я Алтайская, 44. 9346 2 1

Продается хорошая корова. Сузунская, № 200. 9343 2 1

ПРОДАЮТСЯ драповые пальто на кедровом меху, каракулевый воротник. В. Олонская, № 16. 9343 1 1

Сильно продается мягкая меховая, шерстяная матрац, полова клеенка, капуста кислая, дрова, шапурок испорван, с пользованием кухней. 3 Алт., 120. 9335 1 1

Салосырец
покупает и принимает в перетопку мыловар. завод Жмурина-Виноградова за прудом. Контора. Пушкинская, № 38. 9226 3 3

Объявление.
Прошу г.г. мѣщан-граждан г. Барнаула пожаловать на **ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ** мѣщанскаго Общества, имѣющее быть 19 чис. сего ноября в 12 ч. дня.

В помещеніи Сиротскаго Суда (угол Гоголевской улицы и Коношеннаго проспекта). **Порядок дня собрания слѣдующій:**

1) По заявленію Варено о продленіи ему срока аренды по договору усадьбнаго участка, занятаго зданіем электро-театра „Новый Мир“, вслѣдствіе перерасхода им сколо 17000 руб. сверх суммы, опредѣленной договором за ремонт этого зданія.

2) По заявленію того—же Варено об отдачѣ ему в аренду на 10 лѣт с 1 января 1918 года остальнаго свободнаго участка усадьбы Мѣщанскаго Общества по Пушкинской улицѣ с платою 2000 руб. в год за первые два года и по 3000 руб. в год—же за остальные 8 лѣт.

3) Текущія дѣла.
Настоящее собраніе по означенным выше вопросам назначается вторично, а потому таковое будет считаться законо—составившимся при каком бы то ни было количествѣ собравшихся членов Об-ва.

За Барнаульскаго Мѣщанскаго Старосту Сборщик 9342 2 1 **Н. Татарников.**

В субботу, 18-го ноября, Еврейскій Культурно Просветительскій „Кружок и Надима“ приглашаетъ всех членов на литературное собесѣдованіе. Председатель Купицкій. 9347 1 1

Барнаульское сельско-хозяйственное товарищество извѣщает пайщиков,

что справки об овсе и сене можно получать в городском общественном банке у Н. В. Васильева. 3 1

Правление Совета Районных старост 1 уч.

просит кварталных старостъ всѣх без исключенія пожаловать на общее собраніе 19 сего ноября в 1 час дня в помещеніи мужской гимназии, вход с параднаго крыльца.

Предсѣдатель А. Черноголов. Член Е. Доминин. И. Чалин. 9356 2 1

На основаніи новаго закона о городских финансах, Городская Дума 13 ноября постановила установить с 15 ноября особый сбор за разсмотрѣніе планов на новыя постройки и за выдачу разрѣшеній на перестройки в такихъ размѣрахъ:

За разсмотрѣніе плана на новую каменную постройку 16 р. —

деревянную 6 р. —

смѣшанную 10 р. 50 к.

За выдачу разрѣшеній на перестройку и исправленіе существующихъ строеній, 5 р. с выжлого листа размѣромъ тридцать дюймовъ длины и восемь дюймовъ ширины. В том же размѣрѣ сборъ взимается и за техническій осмотръ послѣ окончанія постройки.

Сборы за разсмотрѣніе плана и выдачу разрѣшеній взимаются при утвержденіи плановъ, а сборъ за техническій осмотръ произведенной постройки при выдачѣ акта осмотра. По окончаніи постройки или ремонта владѣльцы зданій обяжутся извѣщать Городскую Управу о времени окончанія постройки для производства осмотра техническимъ Отдѣломъ Управы.

Член Управы М. Манкавѣев. Секретарь А. Петров. 9223 3 2 чд

КУПОРОСНОЕ МАСЛО. Получена большая партія в конторѣ „Сибирская Компанія“, угол 2-й Луговой и Мостоваго переулка. 9336 5 1

Объявление.
На основаніи новаго закона о городских финансах, Городская Дума в засѣданіи 13 ноября постановила установить с 15 ноября сборъ с арѣлицъ и увеселеній, устраиваемых в городѣ в размѣрѣ равномъ государственному сбору. Сборъ долженъ вноситься предпринимателями при продажѣ билетов и вноситься предпринимателями при продажѣ билетов и увеселенія дня при особомъ рапортичкѣ, в которой должно быть указано количество и цѣна проданныхъ билетов.

Предприниматели, допустившіе посѣтителя безъ уплаты сбора, подвергаются взысканію недополученной суммы в двойномъ размѣрѣ.

Член Управы М. Манкавѣев. Городской Секретарь А. Петров. 9224 3 2 чд

Объявление.

На основаніи новаго закона о городских финансах, Городская Дума 13 сего ноября постановила установить дополнительный опѣлочный сборъ с недвижимыхъ имуществъ в городѣ в текущемъ году в размѣрѣ, равномъ основному сбору за 1917 год.

Срокъ сбора установленъ на 1 декабря и по истеченіи этого невнесенный сборъ будетъ считаться в недоимкѣ и на нее будетъ начисляться установленная пеня в размѣрѣ 10% в мѣсяцъ.

В виду тяжелаго положенія городской кассы, Городская Управа проситъ домовладѣльцевъ внести установленный сборъ не дожидаясь полученія окладныхъ листовъ.

Член Управы М. В. Манкавѣев. Секретарь А. Петров. 9225 3 2 чд

Городская Управа

объявляетъ к всеобщему свѣдѣнію, что по постановленію Городской Думы от 13-го ноября с. г. плата за отпускъ воды изъ городскихъ колодезъ ПОВЫШЕНА: за полубочку до 10 коп. и за бочку до 20 коп. с 15 ноября с. г., отпускъ воды ведрами остается безплатнымъ. Неиспользованные талоны остаются в силѣ. 9240 3 2 чд Член Управы Н. Колосов

Комитетъ помощи пострадавшимъ отъ пожара в г. Барнаулѣ, 2 мая с. г., доводитъ до свѣдѣнія гражданъ погорѣльцевъ о томъ, что пятница, 17-го ноября, и суббота, 18-го ноября, с. г. назначаются для выдачъ денегъ погорѣльцамъ, пропустившимъ очереди по всѣмъ карточкамъ №№ 3776—0.

Комитетъ убѣдительно проситъ погорѣльцевъ аккуретно являться за полученіемъ денегъ. 9311 2 2 Предсѣдатель Комитета Г. Малетин

Объявление.

Имѣю честь довести до свѣдѣнія уважаемой публики, что мой чайный буфетъ „Кафе Мир“ в зданіи театра „Мир“ открытъ с 9 час. утра до часу ночи; в это время можно получать всевозможныя горячія кушанія, завтраки, обѣды и ужины; обѣды отпускаются часу до 5 час. вечера. Кухня ведется под наблюденіемъ опытнаго кулинара, повара Васильева. С почтеніемъ Л. Я. МУСНИЦКІЙ. 9261 3

В Уздную милицію

требуется 2 помощника начальника уздской милиціи окладъ жалованья 250 рублей в мѣсяцъ, 10 человекъ участковыхъ начальниковъ в уездѣ с окладомъ 250 рублей в мѣсяцъ. Какъ тѣ, такъ другіе должны быть всесторонне знакомы с милицейскимъ дѣломъ. Призваніемъ представить удостовѣреніе о неподсудности и рекомендаціи о прежней службѣ. Военно-обязанные пользуются отсрочкой. Желательны воинские чины Начальникъ уездъ милиціи подпоручикъ Гарлуноу 9227 3

При мужском безеидии

послѣдствіяхъ изнѣженія и неврастенія, болыные должны съ особенной осторожностью относиться къ выбору средствъ для леченія. Существуетъ множество неэффективныхъ средствъ, временно возбуждающихъ нервную систему и впоследствии еще больше усугубляющихъ болѣзнь.

Дѣйствительно-научнымъ и вѣропробнымъ извѣстнымъ профессоромъ средствомъ противъ мужскаго безеидія является радикальный французскій препаратъ „Грауля д-ра Глаза“.

Грауля д-ра Глаза подвергался общирнымъ испытаніямъ въ крупнѣхъ европейскихъ клиникахъ и признанъ представителями науки за исключительно радикальное и несомненно вѣрное средство при леченіи разнообразныхъ формъ половой импотенціи и нервной истощенности.

Грауля д-ра Глаза дѣйствуетъ непосредственно на нервно-половые центры, управляетъ половой дѣятельностью, укрѣпляетъ ихъ, уничтожаетъ расслабленность и восстанавливаетъ нормальную половую функцію. Наряду съ этимъ Грауля д-ра Глаза насыщаетъ всю нервную систему фосфоромъ, оздоравливаетъ всѣ нервныя ткани и уничтожаетъ расслабленность, уявляетъ сильную мышечную податливость, сердеченія, головныя боли и прочіе признаки неврастенія.

Грауля д-ра Глаза—единственное средство, котораго официалыио рекомендуется крупными профессорами противъ всѣхъ видовъ безеидія и съ огромнымъ успѣхомъ применяется въ европейскихъ санаторіяхъ, клиникахъ и больницахъ.

Цѣна одной коробки 10 рублей
Курсъ леченія 2—3 коробки.

Подробная брошюра, посвященная описанію Грауля д-ра Глаза, высылается бесплатно по первому требованію.

Исключительная продажа въ г. Барнаулѣ въ Барнаульскомъ отдѣленіи „Лабораторія Практической Медицины“ Коношеннаго пр. д. Лува между Висской и Павловской улицъ.

Нашъ многочисленный количествъ блестящихъ отзывовъ профессоровъ, врачей и болыныхъ за недостаткомъ мѣста помѣщаемъ лишь одинъ отзывъ извѣстнаго врача статскаго совѣтника В. В. Хруля, практикующаго около 50 лѣтъ.

М. Г.

Наготовленный д-ромъ Глазомъ препаратъ мнѣ приходилось принимать у трюихъ познанныхъ мужскихъ страждующихъ болѣе полугода *Impotentia*, и пришлось убѣдиться, что изъ числа многихъ средствъ, рекомендованныхъ противъ этого недуга, оказался неизвѣстнымъ по своему, хотя болѣе медленному, но болѣе прочному эффекту. Принимаемая даже уменьшенную дозу, по одой мѣркѣ 2 раза въ день, болыные черезъ 10 дней убѣдились сами въ прекрасномъ дѣйствіи этого препарата. Въ теченіе моей 48-лѣтней практикѣ мнѣ приходилось принимать всевозможныя *excitantia et aphrodisiaca* и сравнительно примѣнять всевозможныя со старыми и новыми средствами до Брунни-Сенкаровской жадости включительно, долженъ признать, что „препаратъ д-ра Глаза“ занимаетъ между ними первое мѣсто по прочности своего вліанія на восстановленіе ослабленной половой способности.

Ежедневный анализъ на выдѣленіе фосфатовъ почками показавъ, что таково нисколько не увеличивается и фосфаты удаляются тканями организма. Для этого опыта достаточнаю очевидная и весьма достоящая проба Нейста. Кислотеніе небольшого количества мочи на спиртовой лампѣ въ пробирной трубкѣ, съ добавленіемъ зарышкаъ вѣскаго кала, при чемъ ферментъ обдѣлываетъ въ видѣ облачнаго осадка, величина котораго указываетъ на степень выдѣленія фосфорнокислыхъ солей. Такимъ образомъ я составилъ себѣ такую оцѣнку „Препарата д-ра Глаза“.

Докторъ ст. Сов. Викентій Викентьевичъ Хруля, г. Одесса.